
UCHWAŁA NR XIV/115/2019
RADY MIEJSKIEJ  NOWOGRODU BOBRZAŃSKIEGO

z dnia 17 września 2019 r.

w sprawie rozpatrzenia informacji o naruszeniu dyscypliny finansów publicznych

Na podstawie art.18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2019 r. 
poz. 506 i 1309) oraz art.95 ust. 2 ustawy z dnia 17 grudnia 2004 r. o odpowiedzialności za naruszenie 
dyscypliny finansów publicznych (Dz.U. z 2019 r. poz. 1440) uchwala się, co następuje:

§ 1. 1. Po rozpatrzeniu informacji o możliwości naruszenia dyscypliny finansów publicznych zgłoszonej 
przez Panią A.M. i przekazanej zarządzeniem Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych przy Regionalnej 
Izbie Obrachunkowej w Zielonej Górze Nr Z-41/2019 z dnia 7 sierpnia 2019 r. uznaje się zgłoszenie 
o naruszeniu dyscypliny finansów publicznych w Urzędzie Miejskim w Nowogrodzie Bobrzańskim za 
bezzasadne.

2. Uzasadnienie stanowi załącznik do niniejszej uchwały.

§ 2. Uchwała wraz z jej uzasadnieniem stanowi odpowiedź w sprawie przekazania informacji o podjętych 
działaniach w związku z przekazanym zarządzeniem Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych przy 
Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Zielonej Górze, o którym mowa w § 1.

§ 3. Upoważnia się przewodniczącego Rady Miejskiej Nowogrodu Bobrzańskiego do przesłania niniejszej 
uchwały do Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych przy Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Zielonej 
Górze.

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w sposób zwyczajowo przyjęty 
w gminie Nowogród Bobrzański. 

 

Przewodniczący Rady 
Miejskiej

Tomasz Sawicki
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Załącznik do uchwały Nr XIV/115/2019

Rady Miejskiej  Nowogrodu Bobrzańskiego

z dnia 17 września 2019 r.

Informacja w trybie art. 95 ust.2 ustawy o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów 
publicznych ( Dz.U. z 2019 r. poz. 1440 )

W odpowiedzi na zarządzenie Nr Z -41/2019 z dnia 7 sierpnia 2019 r.  Rzecznika Dyscypliny Finansów 
Publicznych właściwego w sprawach rozpatrywanych przez Regionalną Komisję Orzekającą przy 
Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Zielonej Górze o przekazaniu informacji o naruszeniu dyscypliny 
finansów publicznych w Urzędzie Miejskim w Nowogrodzie Bobrzańskim zgłoszonej przez Panią A.M. 
w zakresie "niewykonywania przez organ wykonawczy w każdym miesiącu w okresie od 1 stycznia 2017 r. 
do obecnego audytu wewnętrznego, o którym mowa w ustawie o finansach publicznych art. 272, do którego 
był zobowiązany czym naruszył i zlekceważył dyscyplinę finansów publicznych", Rada Miejska 
Nowogrodu Bobrzańskiego informuje, co następuje:

Zarządzenie Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych przy RIO w Zielonej Górze zostało 
skierowane do rozpatrzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Nowogrodu Bobrzańskiego (pismo znak: 
ORII.0711.XIV.2019 z dnia 26 sierpnia 2019 r.).

W toku postępowania wyjaśniającego ustalono, że Burmistrz Nowogrodu Bobrzańskiego otrzymał 
informację od skarbnika gminy o przekroczeniu kwoty określonej w art. 274 ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 
2009 r. o finansach publicznych (Dz.U. z 2019 r. poz. 869) po podjęciu przez Radę Miejską w Nowogrodzie 
Bobrzańskim uchwały nr LVII/353/2018 z dnia 28 maja 2018 r. w sprawie zmian uchwalonej uchwały 
budżetowej gminy Nowogród Bobrzański na rok 2018. Zmiany dokonane w budżecie gminy na rok 
2018 wprowadzone ta uchwałą, zwiększyły plan dochodów na kwotę 38.781.024,46 zł, która to kwota 
łącznie z planowanymi przychodami przekroczyła 40.000 tys. zł.

Burmistrz Nowogrodu Bobrzańskiego niezwłocznie podjął działania zmierzające do wprowadzenia 
audytu wewnętrznego, podjął decyzję o nieprowadzeniu audytu wewnętrznego w formie zatrudniania 
w Urzędzie Miejskim w Nowogrodzie Bobrzańskim audytora wewnętrznego (długa procedura związana 
z procesem naboru, który w realiach Nowogrodu Bobrzańskiego mógł zakończyć się wynikiem 
negatywnym - brak kandydatów na to stanowisko) i podjął decyzję o prowadzeniu audytu wewnętrznego 
przez usługodawcę niezatrudnionego w Urzędzie Miejskim w Nowogrodzie Bobrzańskim. W wyniku tak 
podjętych działań, już w dniu 30 czerwca 2018 r. została podpisana umowa o świadczenie usług audytora 
wewnętrznego przez usługodawcę ProPOLIS Consulting Sp. z o.o. w Poznaniu (umowa nr Z/237/2018 
z dnia 30.06.2018 r.). Umowa określała, że audyt będzie prowadzony od dnia 1 lipca 2018 r.

Przepis artykułu 274 ust. 3 określa, że audyt wewnętrzny prowadzi się w jednostkach samorządu 
terytorialnego, jeżeli ujęta w uchwale budżetowej jednostki samorządu terytorialnego kwota dochodów 
i przychodów lub kwota wydatków i rozchodów przekroczyła wysokość 40 000 tys. zł. W przypadku 
budżetu gminy Nowogród Bobrzański, konieczność prowadzenia audytu wystąpiła w trakcie roku 
budżetowego i nie była możliwa do przewidzenia w momencie uchwalania budżetu gminy na 2018 rok. 
Trudno doszukać się w działaniach Burmistrza Nowogrodu Bobrzańskiego zaniechań, opieszałości czy 
innych okoliczności, które świadczyłyby o celowym działaniu w celu uniknięcia wprowadzenia audytu lub 
opóźnienia jego wprowadzenia. Od momentu otrzymania informacji o konieczności prowadzenia audytu 
Burmistrz Nowogrodu Bobrzańskiego podjął natychmiastowe działania zmierzające do wyłonienia audytora 
w jak najkrótszym czasie. Cel ten został osiągnięty, audyt był prowadzony w roku budżetowym 2018. 
W związku z powyższym, uznaje się zgłoszenie o naruszeniu dyscypliny finansów publicznych w Urzędzie 
Miejskim w Nowogrodzie Bobrzańskim za bezzasadne.

Zgodnie z art.239 § 1 Kpa, w przypadku gdy skarga , w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za 
bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania 
nowych okoliczności – organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko 
z odpowiednią adnotacją w atach sprawy – bez zawiadamiania skarżącego.
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